注：以下说明仅供参考，未尽事宜请联系学院负责就业工作辅导员老师（限非系统问题，只要是材料等不明确的时候问询用，系统问题请按照正文中的渠道操作）
求职创业补贴申请和审核常见问题说明

具体以审核方解释为准，如审核不通过或者有问题，可联系你的就业辅导员老师。
     所有申请同学都务必上传身份证正反面哦。如学生在系统中填写个人相关信息申请后，无法通过系统审核，则还需要上传相关佐证材料，佐证材料只需上传有效的电子扫描件，无需再提交纸质稿给校方。

六类申请情况如下：

（1）孤儿需要提供《儿童福利证》或县级及以上民政部门开具的孤儿证明；

（2）残疾人需要提供《残疾人证》或县级及以上残联开具的残疾证明，仅限毕业生本人残疾；残疾人证有效期一般为发证起十年。

（3）城乡低保户学生需要提供盖有民政部门公章的低保证件或由县级及以上民政部门出具的低保证明（相关有效时间认定请见下文提示）。如持证人为父母等，需提供户口簿辅助证明同属一户的亲属关系；如证件上无本次申请认可的证件有效时间，也可提供由银行盖章的低保专用账户低保金发放的银行流水，如银行卡或者存折为非申请人本人持有，还需要提供证明，来证明申请人和银行账户持有人同属一户的亲属关系(户口本或者公安局等证明），拍存折的时候，有效认定日期中的打款记录拍照时，如果中间隔页，可将其想办法折起来拍，和封面背后的个人信息页拍在一起，证明是同一本存折，打款备注中原则上要有“低保”、“最低保障”等低保相关备注才认为有效。

（4）建档立卡贫困家庭学生需提供盖有扶贫部门公章的建档立卡贫困家庭证件，或由县级及以上扶贫部门出具的建档立卡贫困家庭证明；

（5）贫困残疾人家庭学生需提供低保边缘相关证明（有效期等参照低保家庭执行），和父母其中任意一方《残疾人证》或县级及以上残联开具的残疾证明；

（6）获得助学贷款学生需提供由银行盖章的国家助学贷款合同（或者提供贷款行的证明，或者提供人民银行等相关部门出具的征信报告，征信报告必须是银行征信报告打印机出具的纸质报告，网上系统生成的电子稿不认可，这种电子稿往往身份证号都隐去的），或由学校统一提供盖有公章的名单（学校只能提供就读地贷款证明，生源地请自行联系贷款受理单位获取）。

证件
有效期如何计算：

一、《儿童福利证》和《残疾人证》有效期较长，按证件标注审核即可，一般都在有效期内；

二、《低保证》（或《低保金领取证》）有效期有特殊说明的按特殊说明认定，一般从发证日或从年审日起算默认一年（低保边缘相关证件参照执行）。2021届申请者，证件有效期落在2019年7月-2020年6月任意一天即可认定为符合条件；2020届申请者证件有效期落在2019年7月-2020年6月任意一天即可认定为符合条件。

如某2021届学生A的《低保证》证上有2019年年审章，且落款日期为2019年7月2日，由于低保有效期默认一年，因此该证有效期至2020年7月1日止，在2019年度内，可认定该生《低保证》符合申请条件。（部分地区为半年审或季度审的，以半年或季度计算有效期）

如某2021届学生B无《低保证》，但其有户口所在地县一级民政部门开具的低保证明（需有“低保”字样，内有申请人身份信息）落款日期为2020年6月2日，证明默认有效期为1个月（如有注明有效期则按备注认定，最好开证明的时候直接注明有效期起止时间），可认定该生符合申请条件。

如学生或者父母等持有的低保证上无申请认可的有效时间，若能提供证明，证明在申请规定时间内任意一天仍有银行向低保证相关账户拨付低保金（款项来源需要体现低保金），则出具盖银行帐的清单或者存折记录一样有效。具体认证方法如下：存折的话，需要有首页有人员信息，还有低保章，款项有标注“低保”或者“低保金”等。如果是银行打印的流水，要有人员信息，要看资金名称是不是“低保”或者“低保金”，打款单位是不是“民政局”或者“财政局”，盖银行章。

3、 （建档立卡的有效期）“建档立卡户”相关说明：证件认可“建档立卡”“精准扶贫”“精准脱贫”“扶贫”“贫困户”等字样，证明必须有“建档立卡贫困”字样，证件与证明都必须有扶贫部门落款和盖章（县级及以上）。证件有效期：一般从发证日期起默认三年，脱贫后三年内者也能申请。21届学生需满足在2020年7月1日-2021年6月30日属于建档立卡户或者还未脱贫，20届学生需满足在2019年7月1日-2020年6月30日属于建档立卡户或者还未脱贫。建档立卡户如是开具证明来供申请时作为材料用，证明默认有效期为1个月（如有注明有效期则按备注认定，最好开证明的时候直接注明有效起止时间），可认定该生符合申请条件。

关于系统中没有毕业生的确切专业：

学生反映在系统里面填写的时候下拉菜单没有相关专业，学生是生物学专业，但是一定要在生物学下面再选一级，但是又没有合适的，可选择相近专业，不影响补贴申请，

关于贷款时间：

有个学生读研前两年没有贷款，或者读本科前三年没有贷款，现目前在毕业学年刚申请贷款正在办理或者拟在毕业学年申请贷款，可等贷款批下来后明年再申请。

关于户口：

在同一户口簿的可以算一户；不在同一户口簿的父母和子女，可以凭家庭成员关系证明算一户；不在同一户口簿的祖父母辈和孙辈，即使开具家庭成员关系也不算同一户。例如爷爷是低保户，如果低保证上有爷爷信息和孙子信息可以算一户。如果低保证只有爷爷没有孙子，爷爷和孙子在同一户口簿，可以算一户。如果低保证只有爷爷没有孙子，爷爷和孙子不在同一户口簿，孙子和父母在一户口簿，街道（乡镇）开具家庭成员关系证明，不算一户。

关于研究生或者本科生在之前学业阶段获得过求职创业补贴：

之前学历获得过求职创业补贴的，今年也可以再申请。

